
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖3 ครั้งที่ 1 

วันที่ 24  กุมภาพันธ์ ๒๕๖3 เวลา 09.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 

*********************************** 

 
สมาชิกที่มาประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์  ตําแหน่งประธานสภาเทศบาล สุนทร  หลายทวีวัฒน์  

2 นายเจียม  เดชะบุรัมย์  รองประธานสภาเทศบาล เจียม เดชะบุรัมย์  
3 นายสันต์  ตรวจนอก  สมาชิกสภาเทศบาล สันต์ ตรวจนอก  
4 นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล พินันท์  ดวงลูกแก้ว  
5 นายวิชัย  บุญค้ํา สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย  บุญค ้า  
6 นางสมพร  อุ่นใจ สมาชิกสภาเทศบาล  สมพร  อุ่นใจ  
7 นายชิด  แช่มช้อย  สมาชิกสภาเทศบาล ชิด  แช่มช้อย  
8 นายพล  โกสุม   สมาชิกสภาเทศบาล พล  โกสุม  
9 นายหนูเล็ก  กวดนอก  สมาชิกสภาเทศบาล หนูเล็ก  กวดนอก  
10 นายประสิทธิ์  ไพเราะ  สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์  ไพเราะ  
11 นายเหล็ด  โกสุม   เลขานุการสภาเทศบาล เหล็ด  โกสุม  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพเยาว์  เพราะไธสง  นายกเทศมนตรี พเยาว์  เพราะไธสง  
2 นายฉลอง  ตรวจนอก  รองนายกเทศมนตรี ฉลอง  ตรวจนอก  
3 นายปริวรรณ์  ภูลังกา  เลขานุการนายกเทศมนตรี ปริวรรณ์  ภูลังกา  
4 นายเหรียญทอง  ก้อนแก้ว ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เหรียญทอง  ก้อนแก้ว  
5 นายสุริยา  หาญจิตร ปลัดเทศบาล สุริยา  หาญจิตร  
6 นางพรรณี  สุริยะ ผู้อํานวยการกองคลัง พรรณี  สุริยะ  
7 นายอุทัย  คณาโจทย์ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน  

ผู้อํานวยการกองศึกษาฯ 
อุทัย  คณาโจทย์  

8 นางแววดาว  อาพัดนอก นักวิชาการสาธารณสุข             
รักษาราชการแทน ผู้อํานวยการกอง
สาธารณสุขฯ 

แววดาว  อาพัดนอก  

9 นายเริงชัย  ศรีจันทร์ ประธาน อปพร. ตําบลบึงสําโรง เริงชัย  ศรีจันทร์  
10 นายสยาม  เดชะยา ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 3 สยาม  เดชะยา  
11 นายอุเทน  เดชะบุรัมย์ ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 1 นายอุเทน  เดชะบุรัมย์  
12 นายจรัส  ตรวจนอก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน นายจรัส  ตรวจนอก  
13 นายอภิวัชร์  กรึกกระโทก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 8 อภิวัชร์  กรึกกระโทก  



ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
14 นางสํารวย  พันธิอ้ัว ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 7 ส้ารวย  พันธิอั ว  
15 นายกฤษณะ  ตรวจนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 5 กฤษณะ  ตรวจนอก  
16 นางสันทนา  แฟมไธสง เจ้าพนักงานธุรการ สันทนา  แฟมไธสง  
17 น.ส.จิตรลดา  ชนะพาล นักพัฒนาชุมชน จิตรลดา  ชนะพาล  
18 นายประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  คนงานทั่วไป ประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  

19 จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยณรงค์  เทียบแสน  
20 น.ส.กรรณิการ์  บุญเหลือ นิติกร กรรณิการ์  บุญเหลือ  

 
เริ่มประชุม  เวลา  09.00  น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 

      เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้       
วันที่  24 กุมภาพันธ์  2563  เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ประจําปี พ.ศ. 2563 
ครั้งที่ 1 ผมขอเปิดการประชุมครับ 
     ระเบียบวาระที่  1  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  เจ้าหน้าที่การเงินได้นําใบรับรอง
การหักภาษีมาให้ท่านสมาชิกสภาและท่านผู้บริหาร  ก็ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้ไป
ดําเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือนมีนาคมนี้   
 
     -รับทราบ-  

    
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรงครั้งที่แล้ว  
      - สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ.๒๕62 ครั้งที่ 1 วันที่ 25  พฤศจิกายน  2562 
ประธานสภา  
 
 
 
 
 
 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เข้าระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  สําเนารายงานการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ. ๒๕62 ครั้งที่ 1 วันที่ 25  
พฤศจิกายน  2562  ได้ส่งให้ท่านสมาชิกได้ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว  มีท่านสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ  ไม่มีนะครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการแก้ไข
เพ่ิมเติมรายงานการประชุม  ถือว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล      
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ.๒๕62 ครั้งที่ 1 วันที่ 25  พฤศจิกายน  2562 เชิญ     
ท่านปลัดเทศบาลครับ   
 
     เรียนท่านประธานสภา  ตามที่ท่านได้ถามท่านสมาชิกสภาว่ามีผู้ใดแก้ไขเพ่ิมเติมรายงาน
การประชุมหรือไม่  ซึ่งไม่มีท่านใดเสนอพอดีผมได้ตรวจเจอข้อบกพร่องในส่วนของระเบียบที่
บอกว่าให้ทางงานนิติการรวบรวมระเบียบให้สภาเทศบาล  ซึ่งมีอยู่ฉบับหนึ่งที่เป็นระเบียบเก่า  
คือระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น       
พ.ศ. 2535  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 10  พ.ศ. 2558  ระเบียบตัวนี้ยกเลิกไปแล้วครับ  
ตอนนี้เราใช้เป็น พ.ร.บ.จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  และอีกตัวคือ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง  ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  
ก็อยากให้เจ้าหน้าที่แก้ไขในส่วนนี้  และนําเอกสารไปเพิ่มเติมครับ  ขอบคุณครับ 
 

/ประธานสภา... 



 
ประธานสภา 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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     ขอบคุณท่านปลัดครับ  ก็ฝากนิติกรนําระเบียบฉบับดังกล่าวส่งให้สภาเทศบาลด้วยนะครับ  
มีท่านสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ   ถือว่าที่ประชุมรับรองรายงาน
การประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 
     - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ. ๒๕62   
ครั้งที่ 1 วันที่ 25  พฤศจิกายน  2562 - 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพื่อทราบ  
   - รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบึงสําโรง           
   ประจําปี พ.ศ. 2562 
ประธานสภา 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ  รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลบึงสําโรง  ประจําปี พ.ศ. 2562 เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552  มาตรา 
50 วรรคสอง “การปฏิบัติงานตามอํานาจหน้าที่ของเทศบาลต้องเป็นไปเพ่ือประโยชน์สุขของ
ประชาชนโดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี และให้คํานึงถึงการมีส่วนร่วมของประชาชน
ในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล การจัดทํางบประมาณ การจัดซื้อจัดจ้าง การตรวจสอบ     
การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการเปิดเผยข้อมูลข่าวสาร ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามกฎหมาย
ระเบียบ  ข้อบังคับว่าด้วยการนั้นและหลักเกณฑ์และวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกําหนด”    
ในห้วงที่ผ่านมาก็ถือว่าเป็นเครื่องมือสําคัญที่จะให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถ
ดําเนินงานได้ตามเป้าหมายที่วางไว้  ไม่ว่าจะเป็นโครงการต่างๆ ภายใต้ความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชน ที่จะให้ภาครัฐ หรือเทศบาลเข้าไปดําเนินการแก้ไขความเดือดร้อน  ซึ่งก็มีประโยชน์
หลายๆอย่างที่สําคัญ ไมว่่าจะเป็นการติดตามและประเมินผลตามแนวนโยบายที่แถลงไว้ต่อสภา  
และการติดตามในส่วนที่ต้องมีการแก้ไข หรือข้อบกพร่อง  หรือมีการนําไปปฏิบัติมากน้อย
เพียงใด  และบางอย่างก็มีการเปลี่ยนแปลง  ไม่ว่าจะเป็นโครงการโครงสร้างพ้ืนฐาน  โครงการ
ตามนโยบายของรัฐบาลที่มอบหมายให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้มีการเพ่ิมเติมบรรจุในแผน
ฯ  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของจิตอาสา ซึ่งก็จะมีการเปลี่ยนแปลงอยู่ตลอด  ในส่วนของผู้บริหาร
ท้องถิ่นก็ได้ดําเนินการตามแนวนโยบาย  ตามแผนงานที่ตั้งไว้อย่างต่อเนื่อง   และมีการ
ประเมินผลการดําเนินงานของเทศบาล  และมีการจัดตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น  ประกอบด้วย 
1. สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก    จํานวนสามคน 
๒. ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาชนท้องถิ่นคัดเลือก    จํานวนสองคน 
๓. ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก   จํานวนสองคน 
๔. หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกเอง     จํานวนสองคน 
๕. ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก              จํานวนสองคน 

ซึ่งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบึงสําโรงได้รับ การ
แต่งตั้งจากนายกเทศมนตรีตําบลบึงสําโรง ตามคําสั่งที่ 607/2562  เมื่อวันที่  31 ตุลาคม  
2562  ซึ่งคณะกรรมการประกอบด้วย 
 

/1.  นายสันต์ 
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1.  นายสันต์  ตรวจนอก    สมาชิกสภาท้องถิ่น/กรรมการ  
2.  นายประสิทธิ์  ไพเราะ    สมาชิกสภาท้องถิ่น/กรรมการ  
3.  นายเหล็ด  โกสุม    สมาชิกสภาท้องถิ่น/กรรมการ 
4.  นายศราวุธ  ชนะพาล    ตัวแทนประชาคม/กรรมการ  
5.  นายกฤษณะ  ตรวจนอก   ตัวแทนประชาคม/กรรมการ 
6.  นางนิชาภัทร์  สมดา      ผู้แทนหน่วยงาน/กรรมการ 
7.  นายฐานิส  สมนึก       ผู้แทนหน่วยงาน /กรรมการ 
8.  นางพรรณี  สุริยะ      หัวหน้าส่วนการบริหาร/กรรมการ  
9.  นายประสิทธิชัย  นางาม       หัวหน้าส่วนการบริหาร/กรรมการ  
10.  นายมานะ  พิงชัยภูม ิ   ผู้ทรงคุณวุฒิ/กรรมการ  
11. นายชิด  โกสุม    ผู้ทรงคุณวุฒิ/กรรมการ   
 โดยมีจ่าเอกชัยณรงค์  เทียบแสน  เป็นผู้ช่วยเลขานุการของคณะกรรมการ  ซึ่ง
คณะกรรมการฯ ได้พิจารณาการกําหนดโครงการและงบประมาณไว้ในยุทธศาสตร์ของแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลบึงสําโรง ประจําปี 2562  และได้ประเมินความพึงพอใจของประชาชนชน       
ในหลาย ๆ ด้าน ประกอบด้วย 
 ๑. ด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานบริหารจัดการน้ําทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม 
     1.1 การพัฒนาเส้นทางคมนาคม การจราจร ท่อระบายน้ําให้มาตรฐาน สะดวก 
ปลอดภัยและทั่วถึง 
     1.2 พัฒนา สาธารณูปการ(ไฟฟ้า ประปา โทรศัพท์ ฯลฯ)ให้ทั่วถึงทุกพ้ืนที่ 
     1.3 ผลักดันให้มีการใช้ผังเมืองรวม เพ่ือกรอบและแนวทางในการพัฒนาศักยภาพ
เศรษฐกิจและสังคม 
           1.4 ผลักดันให้มีการใช้กฎหมายควบคุมอาคารให้เป็นรูปธรรม 
           1.5 ส่งเสริม สนับสนุนการบริหารจัดการทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม 
           1.6 ส่งเสริมสร้างจิตสํานึกเพ่ิมประสิทธิภาพการจัดการขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
           1.7 การพัฒนาแหล่งน้ํา ขุดลอกท่อระบายน้ํา คูระบายน้ําและแหล่งน้ําในชุมชน 
ระดับความพึงพอใจโดยเฉลี่ย  ปานกลาง 
 2. ด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและอาชีพ 
          2.1 ส่งเสริม สนับสนุนการสร้างความเข้มแข็งในการพัฒนาอาชีพที่สอดคล้องกับความ
ต้องการของชุมชนและความเหมาะสมของพ้ืนที่ ภายใต้หลักเศรษฐกิจพอเพียง 
          2.2 ส่งเสริม สนับสนุนการประกอบอาชีพ และกลุ่มอาชีพ 
ระดับความพึงพอใจโดยเฉลี่ย  ปานกลาง 
 3. ด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาสังคมสุขภาพอนามัย การศึกษาศาสนาวัฒนธรรม     
และกีฬา 
          3.1 การพัฒนาการจัดการศึกษาอย่างทั่วถึง โดยเน้นหลักคุณธรรมศีลธรรม 
          3.2 การพัฒนาสุขภาวะของประชาชน ทั้งกาย จิต ปัญญาและพัฒนาสถานที่อยู่อาศัย 
          3.3 ส่งเสริม สนับสนุน การป้องกัน แก้ไข ปราบปราม บําบัด รักษา ฟ้ืนฟูยาเสพติด  
ในชุมชน 
         3.4 ส่งเสริม อนุรักษ์ ฟ้ืนฟูกิจกรรมศาสนา ศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณี ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น รวมทั้งปกป้องคุ้มครองศาสนสถานของชุมชน 

/3.5  ส่งเสริม... 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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         3.5 ส่งเสริม สนับสนุน สงเคราะห์ครอบครัว ผู้สูงอายุ ผู้ด้อยโอกาส ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ 
         3.6 ส่งเสริมการกีฬา และนันทนาการทั้งระดับพื้นฐานและมวลชน 
         3.7 ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมการมีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่นของประชาชน 
ระดับความพึงพอใจโดยเฉลี่ย  ปานกลาง 
          4. ยุทธศาสตร์การบริหารราชการตามหลักการบริหารบ้านเมืองที่ดี 
          4.1 ส่งเสริมให้ความรู้ด้านการเมือง การปกครอง สังคม เศรษฐกิจ และการมีส่วนร่วม
ตามหลักการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดีแก่ประชาชน 
          4.2 พัฒนาการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพและโปร่งใส 
          4.3 พัฒนาศักยภาพของบุคลากรขององค์กรอย่างสม่ําเสมอและต่อเนื่อง 
          4.4 ส่งเสริม สนับสนุนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
ระดับความพึงพอใจโดยเฉลี่ย  ปานกลาง 
      ต่อไปเป็นความพึงพอใจของพ่ีน้องประชาชนต่อผลการดําเนินงานเกี่ยวกับโครงการ 
กิจกรรมต่าง ๆ ของเทศบาล  ไม่ว่าจะเป็นการบริหารจัดการน้ํา ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม  ยุทธศาสตร์การพัฒนาสังคมสุขภาพอนามัย การศึกษาศาสนาวัฒนธรรม  และกีฬา  
ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและอาชีพ  ยุทธศาสตร์การบริหารราชการตามหลักการบริหาร
บ้านเมืองที่ดี  มีความพึงพอใจโดยเฉลี่ย คือ ๓.๓๔  คือระดับปานกลาง 
    ผมขอนําเรียนว่านอกเหนือจากการปฏิบัติงานที่ผ่านมา  ก็มีปัญหาอุปสรรคในการดําเนินงาน
ไม่ว่าจะเป็น อย่างแรกปัญหาความต้องการของประชาชนมีมากแต่งบประมาณมีน้อย เทศบาล
ตําบลบึงสําโรงจึงไม่สามารถตอบสนองความต้องการได้อย่างเพียงพอ  อย่างที่สองด้วยข้อจํากัด
ของงบประมาณและภาระค่าใช้จ่ายประจํา ทําให้ไม่สามารถนําโครงการ/กิจกรรมจากแผน      
สู่การปฏิบัติได้อย่างเต็มที่  ความสําเร็จของโครงการจึงเกิดข้ึนน้อย ปัญหาอุปสรรคเป็นข้อจํากัด
ที่เทศบาลตําบลบึงสําโรงประสบปัญหามาเป็นเวลาหลายปี  เช่นเดียวกับท้องถิ่นอีกหลายๆ แห่ง  
คือภาระค่าใช้จ่าย ทั้งค่าใช้จ่ายประจํา ค่าใช้จ่ายที่เกิดจากภาระหน้าที่ที่ต้องทํา  ประกอบกับ
ภาระที่ต้องชําระหนี้เงินกู้  ในขณะที่รายได้ที่ได้รับโดยเฉลี่ยแล้วเพ่ิมขึ้นน้อยมาก  และในส่วน
ของผู้สูงอายุและผู้พิการก็มีแนวโน้มที่จะเพ่ิมขึ้นเรื่อยๆ  ทําให้กรอบงบประมาณที่จะนําไปใช้
จ่ายเป็นปัญหาในตอนนี้  ตลอดจนการจัดทําแผนงานต่างๆอาจจะเกิดความล่าช้า เนื่องจากกอง
ช่างเรามีช่างน้อย ก็อาจทําให้การดําเนินการในส่วนนี้ล่าช้าไปบ้าง ในบางโครงการ  ผมก็ขอ
รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบึงสําโรง  ประจําปี ๒๕๖๒ 
โดยสังเขปเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
      ครับ  ท่านนายกก็ได้แถลงต่อที่ประชุมเกี่ยวกับรายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลบึงสําโรงแล้วนะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมรับทราบ 
 
     -รับทราบ- 

     
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
    - ไม่มี 
 
 

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 
   - กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ ประจําปี พ.ศ.2563  
   และสมัยแรก ประจําปี พ.ศ.2564      
   -ญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์               
     (เครื่องคอมพิวเตอร์) 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

     เข้าระเบียบวาระท่ี 5 นะครับเรื่องเสนอใหม่ ก่อนจะเริ่มในระเบียบวาระที่ 5 นี้ผมขอเสนอ
ญัตติใหม่เพ่ิมเติมอีกหนึ่งเรื่องนะครับ ตามวาระการประชุมที่ส่งให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านจะมี
เรื่องพิจารณาอยู่ 1 เรื่องคือการกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง   สมัยสามัญ
ประจําปี 2563 และสมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ. 2564 แต่ด้วยท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติ
เข้ามาเพ่ิมเติมคือ ญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์                
(เครื่องคอมพิวเตอร์) ของงานพัฒนาชุมชน  ซึ่งญัตตินี้ท่านนายกได้ส่งมาหลังจากที่เราได้ส่ง
หนังสือเชิญประชุมให้ท่านสมาชิกสภาแล้วนะครับ ผมจึงอาศัยอํานาจตามระเบียบการประชุม
สภาในหมวด 3 ข้อ 38 (6) ซึ่งการประชุมสภาของเราสมัยนี้  น่าจะมีการประชุมเพียงครั้งเดียว  
นอกจากจะมีเรื่องสําคัญเรื่องอ่ืนเข้ามาจึงจะเปิดประชุมครั้งที่ 2 นะครับ ผมจึงเห็นว่าเรื่องนี้
จําเป็นที่จะต้องนําเข้าให้ที่ประชุมสภาได้พิจารณาเพราะอาจจะมีผลต่อการบริการประชาชน   
ซึ่งจะขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีแถลงต่อที่ประชุมครับ ในตอนนี้ผมขอเริ่มในญัตติที่หนึ่งก่อน
ครับ 
5.1 ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2563       
และสมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2564      
     ตามระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น  ข้อ 21 การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ
ประจําปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีของแต่ละสมัยในปีนั้น    
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปี
สมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจําปีสมัยแรก          
ของแต่ละปี  โดยให้นําความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว      
ให้ประธานสภาท้องถิ่นทําเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย        
ณ สํานักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   และข้อ 11 จะเกี่ยวกับเราใน (2) สําหรับเทศบาล 
ให้สภาเทศบาลกําหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจําปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละ
สมัยในปีนั้นมีกําหนดกี่วัน กับให้กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรก   
ของปีถัดไปและมีกําหนดกี่วัน การกําหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมาย  
ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกําหนด ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาได้ร่วมกันเสนอว่า        
จะมีการกําหนดสมัยประชุมกี่สมัย  ในช่วงเวลาใดบ้าง  และสมัยแรกของปีถัดไป   ขอเรียนเชิญ
ครับ  เชิญท่านเจียมครับ 
 
     เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอให้มีการประชุมสภา  
ประจําปี  2563  จํานวน  4  สมัยครับ  โดยเริ่มสมัยแรกในวันที่ 1 กุมภาพันธ์  2563      
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 2 วันที่ 1 พฤษภาคม 2563 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน    
สมัยที่ 3 วันที่ 1 สิงหาคม 2563 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน สมัยที่ 4 วันที่ 1  พฤศจิกายน 
2563  มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน และขอเสนอการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี 
2563 ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน ครับ 
 

/ประธานสภา... 



 
ประธานสภา 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
จ.อ.ชัยณรงค์ เทียบแสน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
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     ครับมีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับถ้าไม่มีผมขอมติ
ที่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบตามที่ท่านเจียมเสนอ โปรดให้ยกมือขึ้น 
นะครับ    
 
     เห็นชอบ      10      เสียง 
     ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
     งดออกเสียง    1      เสียง  (ประธานสภา) 
 
     5.2  ญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์              
(เครื่องคอมพิวเตอร์)  เอกสารรายละเอียด  เจ้าหน้าที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกสภาดูแล้วนะครับ  
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  หรือผู้ที่เกี่ยวข้องได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ผมขอเพ่ิมเติมในเบื้องต้นนะครับ  คือที่จะโอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  เป็นคอมพิวเตอร์ตั้งโต๊ะสํานักงาน  โดยจะใช้ในงานพัฒนาชุมชน  เพ่ือจะรองรับ
ระบบใหม่ๆ  ที่จะใช้ในการทํางาน  เนื่องจากเครื่องที่ใช้ในปัจจุบันใช้งานมานานประมาณสิบ
กว่าปีแล้ว  และแหล่งงบประมาณที่จะโอนลดมา  คือแผนงานการเกษตร  งบบุคลากร  หมวด
เงินเดือนฝ่ายประจํา  ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  ซึ่งตราอยู่ในเทศบัญญัติ พ.ศ. 2563  
ไว้จํานวน  108,000 บาท  ตอนนี้ยังเป็นตําแหน่งว่าง  ขอโอนลดเป็นจํานวนเงิน  30,000 
บาท  ซึ่งราคา  30,000 บาทนี้  มาจากราคากลางของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  
ซึ่งเป็นคอมพิวเตอร์สําหรับประมวลผล  แบบที่  2  (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า   19  นิ้ว)  
ซึ่งมีคุณลักษณะพ้ืนฐาน คือ 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) จํานวน 1 หน่วย          
มีหน่วยความจํา แบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB มีความเร็วสัญญาณนาฬิกา
พ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.2 GHz  
- มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้  
       1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจําขนาดไม่น้อยกว่า 
2 GB หรือ  
       2) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ 
Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจําหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 
2 GB หรือ  
       3) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้หน่วยความจําหลักในการ
แสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB  
- มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 2 TB 
หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 240 GB จํานวน 1 หน่วย  
- มีDVD-RW หรือดีกว่า จํานวน 1 หน่วย  
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือ
ดีกว่า จํานวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์  

/-มีจอภาพ... 



 
 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภา 
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- มีจอภาพแบบ LED หรือดีกว่า มีContrast Ratio ไม่น้อยกว่า 600 : 1 และมีขนาดไม่น้อย
กว่า 19 นิ้ว จํานวน 1 หน่วย 
นี่ก็คือคุณสมบัติพื้นฐานของคอมพิวเตอร์ที่จะขอตั้งจ่ายรายการใหม่ในครั้งนี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
    เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน      
ตามที่เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ  ได้ให้ข้อมูล  ตามที่ผมได้เสนอญัตติโอนตั้งจ่ายรายการใหม่  
เนื่องจากมีความประสงค์ที่จะจัดซื้อคอมพิวเตอร์  สําหรับประมวลผล  แบบที่ 2  ซึ่งได้แจ้งให้
ทราบแล้ว  แต่ในการโอนงบประมาณรายจ่ายใหม่  ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ก็ตามที่ได้แจ้งไปว่าคอมพิวเตอร์เครื่องปัจจุบันที่
ใช้อยู่  ได้ใช้งานมานานกว่า  12  ปี ซึ่งไม่สามารถรองรับระบบงานบางอย่างในปัจจุบันได้     
จึงมีความจําเป็นที่จะต้องจัดซื้อใหม่  เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการทํางาน  ก็ขอให้ท่านสมาชิก
สภาได้พิจารณาอนุมัติในการโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ในหมวดค่า
ครุภัณฑ์  (เครื่องคอมพิวเตอร์)  ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
    ก่อนที่จะมีการลงมติ  ผมขออธิบายเพ่ิมเติม  งบประมาณที่ท่านตัดลดมาคือเงินเดือนของ
เกษตร  ซึ่งเงินเดือนไม่ใช่  ครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  เป็นอํานาจของนายกเทศมนตรีที่จะ
โอนลดโอนเพ่ิมได้  แต่เมื่อโอนมาตั้งจ่ายรายการใหม่  ซึ่งเป็นครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง    
จึงต้องให้เป็นอํานาจของสภาในการอนุมัติ  ต่อไปผมก็ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาได้อภิปราย
ว่าเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย  หรือมีข้อสงสัยเกี่ยวกับการโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ในครั้งนี้หรือไม่  
ก่อนที่เราจะได้ทําการลงมต ิ เชิญครับ  เชิญท่านสมพรครับ 
 
     เรียนท่านประธานที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในเรื่องที่จะขอ
โอนงบประมาณ  โดยขออํานาจอนุมัติจากสภา  ก็มีความยินดีค่ะ  แต่ว่าน่าจะคิดมาก่อน  เพ่ือ
ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ  จะได้ไม่ต้องโอนไปมา  เพราะเราทํางานในเทศบาลก็น่าจะรู้ว่าครุภัณฑ์ตัว
ไหนชํารุด หรือจําเป็นต้องจัดซื้อ  แต่ทั้งนี้ทางสภาเราก็ไม่ได้ว่าอะไรหรอกค่ะ  เพราะเป็นการ
จัดซื้อครุภัณฑ์ใช้ในการทํางานเพ่ือบริการประชาชน  แต่ก็อยากให้มีในแผนไว้ค่ะ  และอย่างที่
ในแบบประเมินความพึงพอใจบอกว่าประชาชนยังไม่เข้าใจว่าเทศบัญญัติคืออะไร  ดิฉันก็พอ
เข้าใจในข้อนี้นะคะ  ดิฉันก็อยากจะเสนอให้เป็นแนวทางว่า  ให้มีการจัดประชุมหรืออบรม  หรือ
จะเป็นการจัดประชุมของผู้ใหญ่บ้านแต่ละหมู่บ้านแล้วเทศบาลเราเข้าร่วม และให้ความรู้
เกี่ยวกับเทศบัญญัติด้วย  ดิฉันคิดว่าจะเป็นการดีมาก ๆ ที่จะให้ประชาชนรู้เกี่ยวกับเทศบัญญัติ
มากขึ้น  ดิฉันก็มีข้อเสนอแนะเพียงเท่านี้ค่ะ 
 
     ขอบคุณท่านสมพรครับ  เชิญท่านเจียมครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมมีเรื่องอยากจะ
สอบถามนายกเทศมนตรีครับ  เรื่องเงินที่จะโอนมาตั้งจ่ายรายการใหม่นั้น เป็นเงินที่เราตั้งไว้
แล้วไม่ได้ใช้ใช่ไหมครับ  หรืออย่างไร  
 
     ขอบคุณท่านเจียมครับ  เชิญท่านสันต์ครับ 

/นายสันต์... 



 
นายสันต์  ตรวจนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
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     เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เรื่องที่ขอโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่นี้  ผมก็เห็นด้วยนะครับ  เพราะเงินที่จะนํามาใช้ก็ไม่ได้
มากมาย  และก็เพ่ือที่จะทํางานบริการประชาชนครับ 
 
     ขอบคุณท่านสันต์ครับ  ไม่มีสมาชิกสภาจะอภิปรายเพ่ิมนะครับ  ท่านนายกจะอธิบาย
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ   ครับสําหรับแหล่งที่จะโอนงบมานั้น  เท่าที่ทราบคือเป็นตําแหน่งว่างที่ตั้ง
ไว้  ก็เป็นตําแหน่งเดิมของน้องแหม่มที่ลาออกไป  ไม่มีผู้ที่จะรับเงินเดือนในส่วนนี้  จึงได้นําเงิน
ในส่วนนี้มาใช้เพ่ือจะให้เกิดประโยชน์สูงสุด  จึงได้โอนลดเงินเดือนในส่วนนี้มาเพ่ือตั้งจ่าย
รายการใหม่ครับ  ต่อไปเป็นการลงมตินะครับ  ในเรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา ในข้อ 5.2  ญัตติขอ
โอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์  (เครื่องคอมพิวเตอร์)  
ท่านสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบในการโอนงบประมาณรายจ่าย  เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่       
ในหมวดค่าครุภัณฑ์  เครื่องคอมพิวเตอร์สําหรับประมวลผล  แบบที่ 2 ของงานพัฒนาชุมชน 
โปรดยกมือขึ้นครับ 
 
     เห็นชอบ      10      เสียง 
     ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
     งดออกเสียง    1      เสียง  (ประธานสภา) 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
ประธานสภา 
 
 
 
นายเหล็ด  โกสุม 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

     เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาครับก่อนนะครับ  ในส่วนของ
ท่านผู้นําของแต่ละหมู่บ้าน ผมก็จะให้ท่านได้เสนอเรื่องที่อาจจะอยากให้ทางเทศบาลช่วยเหลือ
พ่ีน้องประชาชนต่อนะครับ  แต่ตอนนี้เชิญท่านสมาชิกสภาครับก่อนครับ  เชิญท่านเหล็ด 
 
     เรียนท่านประธานสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมมีเรื่องจะสอบถามฝ่ายบริหาร  
เรื่องการพัฒนาท้องถิ่นของเรา   ในเรื่องงบประมาณ  ในห้วงเวลาหลายปีที่เราทํางานตรงนี้มา  
เราได้ดําเนินการอะไรไปบ้าง  ผมไปในหลายๆหมู่บ้าน  ได้ยินประชาชนพูด  ได้ฝากไปถึงท่าน
นายกเทศมนตรีซึ่งเป็นผู้มี อํานาจสูงสุดในเทศบาล  ท่านทํางานไม่มีความสามารถนํา
งบประมาณมาบริหารให้กับชาวบ้านของเรา  ท่านกลัวอะไรหรือท่านบริหารงานไม่เป็น นี่คือ
เสียงของประชาชนนะครับที่ผมได้ไปพบปะ  ผมก็มีหน้าที่ดูแลทุกข์สุขของประชาช น
เช่นเดียวกัน  ผมก็รับฟังมาสิ่งที่ประชาชนเขาบอก  ครั้งต่อไปขอให้ท่านนายกเทศมนตรีได้
บริหารเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนให้ได้เต็มที่และถูกจุดด้วย  เพราะถ้าบริหารใน
ส่วนนี้ไม่ได้  ปัญหาก็ไม่ถูกแก้ไขไม่ว่าจะผ่านไปกี่ปี  ผมก็พยายามทําหน้าที่  รับฟังประชาชน
และสื่อสารมาให้ถึงท้องถิ่นของเรา  ขอบคุณครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมอยากสอบถาม   
ท่านนายกเทศมนตรีเรื่องซ่อมแซมถนนคือ  ตั้งงบประมาณซ่อมแซมถนน  โครงการหลังฝนถนน
ดี  ท่านจะดําเนินการได้หรือยังครับ  และเรื่องน้ําอุปโภคบริโภค  เพราะในขณะนี้มันแล้ง      
ผมกลัวว่าประชาชนจะขาดแคลนน้ําใช้ครับ  บางหมู่บ้านตอนนี้ก็แทบจะไม่มีน้ําใช้อยู่แล้ว      
ในสระหนองต่าง ๆ ก็เริม่แห้งขอด  อยากทราบว่าท่านจะมีวิธีการอย่างไรในการแก้ไขปัญหานี้   
 

/แล้วที่ท่าน... 



 
 
 
 
นายประสิทธิ์  ไพเราะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสันต์  ตรวจนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล 
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แล้วที่ท่านบอกว่าจะขุดเจาะน้ําบาดาล  หรือนําอุปกรณ์ไปใช้ในการสูบน้ําผันน้ํานั้น   
จะดําเนินการได้ตอนไหนครับ  ผมก็ขอถามท่านเพียงเท่านี้ครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  ผมอยากสอบถามท่านนายกเทศมนตรีว่าที่คลองหนองเรือท่านได้
ดําเนินการไปถึงไหนแล้ว  เพราะตอนนี้เขาได้บุกรุกไปแล้วนะครับ  และอีกเรื่องคือเรื่องน้ําจาก
บึงสําโรง  ผมเห็นว่าควรให้เลิกสูบได้แล้ว  เก็บไว้อุปโภคบริโภคเมื่อยามจําเป็นดีกว่า  ผมอยาก
ให้ท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ไปปักป้ายห้ามสูบน้ําด้วยกันเลย  ออก
มาตรการที่เด็ดขาดเพ่ือไม่ให้สูบน้ํา  ควรเก็บน้ําไว้อุปโภคบริโภคเม่ือยามจําเป็นดีกว่า 
 
     เรียนประธานสภา  ท่านสมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมอยากจะเรียนถาม
ท่านนายกเทศมนตรีในเรื่องของถนน  ค.ส.ล. ของหมู่ที่ 9  และหมู่ที่ 5  ก็เหลือแค่นิดเดียว  
ท่านก็รับปากว่าจะไปทํา  แต่ตอนนี้ยังเห็นดําเนินการอะไรเลย  ชาวบ้านก็ถามอยู่บ่อย ๆ ว่า
เมื่อไหร่จะทํา  ผมก็อยากให้ท่านรีบดําเนินการ ครับ 
 
    เรียนท่านประธานที่เคารพ  สมาชิกสภา  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สําหรับดิฉันก็เป็นเรื่องน้ําอย่างท่านเจียมและหลายๆท่านที่เป็นห่วงเรื่องน้ํานะคะ  สําหรับการ
จัดการน้ําในปีนี้  ถ้าจะบอกว่าลงบริหารอย่างเดียวก็คงถูกอยู่  เพราะว่าการจัดการน้ําในหนอง
บัว  ซึ่งเราต้องวางแผนก่อน  ต้องสูบน้ําจากแม่น้ําชีลงมาอยู่ในสระหนองบัวให้เต็มก่อนที่จะเข้า
สู่ฤดูแล้ง  อันนี้ดิฉันของฝากไว้ในปีต่อๆไป ว่าคือยังไงก็ต้องกักเก็บน้ําไว้ก่อนอย่างอ่ืน  ปีก่อนก็
เหมือนจะสูบมาเก็บไว้ได้  แต่ปีนี้ไม่ทันเลยค่ะ  ตอนนี้ไม่มีน้ําให้สูบแล้วค่ะ มีเพียงอย่างเดียวที่
จะบรรเทาปัญหาในตอนนี้ได้คือการเจาะน้ําบาดาล  แต่ว่าก่อนที่จะดําเนินการอย่างใดนั้น ก็
ต้องตรวจสอบงบประมาณก่อนว่าเรามีงบประมาณเท่าใด  จึงอยากจะสอบถามไปยังคลังด้วย 
ว่ามีเงินจ่ายขาดสะสมหรือเงินใดที่จะนําออกมาดําเนินการแก้ปัญหาให้ชาวบ้านได้บ้าง        
และอีกอย่างคือความสําคัญในการประชุม  อย่างการประชุมสภาเทศบาลนี้ การเสนอไม่ว่าท่าน
สมาชิกสภา  ท่านผู้ใหญ่บ้าน  หรือผู้เข้าร่วมประชุม  จะต้องให้ความสําคัญ คือ ถ้าเสนอเรื่องใด
ก็ขอให้ท่านผู้บริหารรับทราบแล้วก็แก้ไข  ไม่ใช่ประชุมครั้งใดก็ประชุมเสนอแล้วก็เงียบ ไม่มีการ
ดําเนินการใดๆ  การทํางานในเทศบาลก็ต้องช่วยกันทํางาน  แต่ตอนนี้ก็อยากรู้เรื่องงบประมาณ  
จึงอยากขอให้กองคลังช่วยตอบเรื่องงบประมาณนี้ว่ามีเท่าไหร่ที่จะสามารถนําออกมาใช้ได้  
ขอบคุณคะ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  ผมก็มีความห่วงใยประชาชนครับ  อย่างที่หลายๆท่านกล่าวมา    
ถึงวิธีการแก้ปัญหาด้วยมาตรการต่างๆ  ผมก็เห็นว่าเป็นเรื่องที่ดี  แต่ผมคิดว่ามันเป็นการ
แก้ปัญหาในระยะสั้น  ถ้าเราจะแก้ปัญหาในระยะยาว  มีแหล่งน้ําที่ไหนที่พอจะกักเก็บได้     
เราควรหามาตรการในการกักเก็บน้ํา  เพราะถ้าเรามีแต่เพราะมาตรการระยะสั้นในอนาคตเราก็
ต้องเจออย่างนี้อยู่ดี  ผมจึงอยากขอเสนอว่าการที่เราจะปิดลําชี  ถ้าจะเอาตามระเบียบก็คือเรา
ปิดไม่ได้  แต่ถ้าชาวบ้านปิดน่าจะได้  เริ่มต้นจะต้องมีการประชุมชาวบ้าน  โดยใช้แรงชาวบ้าน
ช่วยกันไปปิดกั้นเพ่ือกักเก็บน้ํา  อย่างของชัยภูมิที่เขาทํา  ตอนนี้เขามีน้ําใช้  แต่ของเราไม่มีครับ       
ผมก็ขอนําเสนออย่างนี้นะครับท่านผู้ใหญ่บ้าน  ขอบคุณครับ 
 

/ประธานสภา... 
 



 
ประธานสภา 
 
 
นายอุเทน  เดชะบุรัมย์ 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  1 
 
นายสยาม  เดชะยา 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  3 
 
 
 
 
นายเริงชัย  ศรีจันทร์ 
ประธาน อปพร. ต.บึงสําโรง 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
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    มีสมาชิกท่านใด  จะเสนอหรือสอบถามอะไรอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีผมขอเชิญท่านผู้ใหญ่บ้าน  
ผู้นําชุมชน  ได้เสนอหรือสอบถามได้ครับ  เชิญครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  ผมก็อยากสอบถามทางเทศบาล คณะผู้บริหาร  เรื่องน้ําอุปโภค
บริโภคในหมู่ที่  1  ซึ่งจะขาดแคลนแน่นอน  ไม่ทราบว่าจะดําเนินการแก้ไขอย่างไรบ้างครับ 
 
      เรียนท่านประธานสภา  ผมก็เป็นปัญหาเรื่องน้ําเช่นกัน  ที่ผ่านมาก็แล้ง  ผมก็อยากจะให้
แก้ปัญหาในระยะยาว  อยากให้ตั้งงบประมาณจัดซื้อเครื่องซับเมอร์สไว้  เพราะตอนนี้เครื่องก็มี
ไม่เพียงพอ  และอีกเรื่องคือเรื่องเครื่องสูบน้ํา  เวลาจะขอยืมเครื่องสูบน้ําก็ได้รับเพียงการ
สนับสนุนน้ํามัน  ผมจึงอยากจะเสนอให้ซื้อเครื่องสูบน้ําไว้ที่เทศบาลด้วย  เผื่อมีปัญหาในการสูบ
น้ําจะได้มายืมท่ีเทศบาลได้  ผมขอฝากไว้เพียงเท่านี้  ขอบคุณครับ 
 
     เรียนประธานสภา  และผู้เข้าร่วมประชุม  ผมก็เป็นเรื่องภัยแล้งเช่นกัน  มีหลายหมู่บ้านที่
ประสบปัญหาขาดแคลนน้ํา  อย่างหมู่ที่ 4  คาดว่าจะมีน้ําเหลือใช้เพียงหนึ่งเดือน  แต่หมู่ 4 ก็มี
ทางท่ีจะแก้ไขทุกปีคือ  ต้องนําเครื่องสูบน้ําขนาดใหญ่  สูบน้ํามาจากบึงสําโรงเข้าสระหนองฝาก  
เพ่ือที่จะแหล่งน้ําดิบไว้ผลิตน้ําประปาไว้ใช้ในหมู่บ้าน  สําหรับเครื่องสูบน้ําเราก็ต้องยืมจากที่อ่ืน 
ผมก็อยากให้ท่านนายกเทศมนตรีได้เตรียมการไว้แต่เนิ่นๆ  ปัจจุบันก็น่าจะเริ่มดําเนินการได้แล้ว  
เพราะถ้าปล่อยให้นานไปประชาชนจะต้องเดือดร้อนแน่นอน  และอย่างหมู่บ้านอ่ืนๆที่จะเจาะ
น้ําบาดาล  ก็น่าจะรีบดําเนินการนะครับ 
 
       ไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมนะครับ  เมื่อไม่มีท่านใดจะเสนอแล้ว  ผมขอเสนอปิดท้าย          
เรื่องแรกคือการเป่าล้างบ่อบาดาลและการขุดเจาะบ่อบาดาล  ซึ่งจากสภาพปัญหา  ณ  ปัจจุบัน        
น้ําผิวดินหมดทุกหมู่บ้านแล้ว  ถึงยังเหลือก็ใช้ไม่ได้  ท่านนากยกมีแนวทางหรือมีงบประมาณที่
จะดําเนินการเรื่องดังกล่าวได้เมื่อไหร่  โดยใช้งบประมาณในส่วนใด  ก็ขอความชัดเจนว่าจะทํา
ให้ได้เมื่อไหร่  เพราะถ้าช้ากว่านี้ก็จะไม่ทันการณ์แล้ว  เรื่องที่สองคือที่ให้แต่ละหมู่บ้านสํารวจ
ปัญหาน้ําเสีย  ที่จะทําธนาคารน้ําใต้ดินในแต่ละหมู่บ้านนั้น  ทางหมู่บ้านได้ส่งเข้ามาให้        
กองสาธารณสุขแล้ว  แล้วจะมีงบประมาณในส่วนไหนไปดําเนินการให้  และจะดําเนินการได้
เมื่อไหร่  เรื่องที่สามคือเรื่องของบประมาณก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโนนสะอาดที่ได้
มาตรฐาน  ซึ่งเจ็ดปีผ่านมาแล้วเรื่องยังไม่ไปไหนด้วยติดปัญหาเรื่องขอใช้ที่ดินสาธารณะ        
จึงทําให้ของบประมาณไม่ได้  ส่งเรื่องไปถึงอําเภอ  นายอําเภอก็ไม่เซ็นผ่านให้  ด้วยติดว่าจะ
ก่อสร้างในที่ดินสาธารณะ  วิธีการก็คือเทศบาลต้องทําเรื่องเพิกถอนที่สาธารณะก่อน  
นายอําเภอจึงจะเซ็นผ่านให้  ซึ่งการเพิกถอนที่สาธารณะตามที่ผมไปศึกษาดูก็ไม่ต่างจากที่เราไป
ทําเรื่องที่ดินในแบบส่วนตัว  แต่ต้องใช้เวลานานเป็นปีหรือสองปี  ดังนั้นผมจึงขอความจริงใจ  
ในการแก้ปัญหาเรื่องดังกล่าวให้หมู่บ้านโนนสะอาดด้วย  ให้ท่านนายกได้สั่งการให้ทาง        
ฝ่ายนิติกรประสานกับฝ่ายกองการศึกษาส่งเรื่องไปหาที่ดินบัวใหญ่ในการขอเพิกถอนที่ดิน
สาธารณะให้ถูกต้องตามระเบียบฯ  เวลาจะของบจะได้ไม่มีปัญหา  ศูนย์เด็กเล็กของเราจะได้
ก่อสร้างอย่างได้มาตรฐานสักที  ผมก็ขอฝากเรื่องนี้ด้วย  เมื่อไม่มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมแล้ว 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  ตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกสภาและท่านผู้นําหมู่บ้านครับ 
 

/นายพเยาว์... 
 



 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
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     เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ก่อนอ่ืนผมก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา และท่านผู้นําชุมชนที่ได้ให้คําชี้แนะ  และเฝ้าติดตามการดําเนินงาน
ต่าง ๆ ของเทศบาลที่จะดูแลแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน  ท่านแรกคือท่านเหล็ด  โกสุม  
ที่ท่านสอบถามมาว่าเจ็ดปีที่ผ่านมาได้ทําอะไรไว้บ้าง ต่างๆ  ผมจําได้ว่าผมเข้ามาคือวันที่  19  
เมษายน  2557  ท่านต้องดูกรอบงบประมาณที่แต่ละหมู่บ้านได้ในแต่ละครั้ง  ในแต่ละปีเรามี
มากน้อยเท่าไหร่  มีหมู่บ้านไหนที่ไม่ได้งบประมาณ  เราก็ถามว่าโครงการถนนหนทางนั้น      
แต่ละหมู่บ้าน  ภายในหมู่บ้าน  มีหมู่บ้านใดที่ขอเข้ามาแล้วยังไม่แล้วเสร็จบ้าง  และถ้าเปิดใจอีก 
สักนิดถนน ค.ส.ล.สายหัวหนองไปกุดปลาฉลาด  เมื่อก่อนรถวิ่งได้ทีละคัน แล้วตอนนี้เป็น
อย่างไรบ้าง  แล้วก็มีถนนอีกหลายๆสาย  ท่านว่ามันไม่มีความเปลี่ยนแปลงเลยหรือครับ        
ผมว่าในส่วนของการดูแลพ่ีน้องประชาชนผมก็ทําอย่างเต็มกําลังความสามารถนะครับ        
ตามกรอบของงบประมาณเราเองก็ดี  หรืองบประมาณจากทางจังหวัดก็ดี  ผมก็คิดว่าผมเข้ามา
ในจุดนี้ผมก็สามารถช่วยเหลือดูแลพ่ีน้องประชาชนได้ในระดับหนึ่ง   ทุกโครงการที่ผมทําไปผม
ไม่ได้คิดเองเพราะล้วนแต่มาจากพ่ีน้องประชาชนทั้งนั้น จากเวทีประชาคม ผมก็ต้องทําตาม
โครงการที่มีความสําคัญอันดับหนึ่งของแต่ละหมู่บ้าน  เนื่องจากมีข้อจํากัดเรื่องงบประมาณ    
ไม่สามารถดําเนินการทุกโครงการได้ภายในปีเดียว  ผมยืนยันว่าทําทุกอย่างเต็มที่แล้วครับ 
     ต่อมาเรื่องของท่านเจียมครับ  ที่ได้สอบถามเกี่ยวกับปัญหาภัยแล้งต่างๆ  ที่เกิดขึ้น        
และโครงการหลังฝนถนนดี ที่ตั้งไว้งบประมาณสองแสนกว่าบาท  เป็นงบประมาณที่อยู่ในหมวด
จ้างเหมาบริการถ้าผมจําไม่ผิดนะครับ  ผมเองก็ได้ตรวจสอบถนนภายในตําบลว่าในปัจจุบันนี้ใช้
คมนาคมได้หรือไม ่ ถ้ายังใช้ได้อยู่  เราจะนําเงินส่วนนี้ไปใช้ในการแก้ปัญหาภัยแล้งด้วยดีหรือไม่  
ผมก็พยายามหาทางแก้ปัญหาที่ดีที่สุด  เพราะเบื้องต้นก็ได้คุยกับท่านปลัดว่าจะจ้างเหมาบริการ
ขุดลอกสระหนองบัวเพ่ือที่จะได้ใช้กักเก็บน้ําไว้ได้อย่างเต็มที่  ก็ว่าจะเอาเงินที่จะใช้ซ่อมถนนนี่
ละครับออกมาทํา  แต่ตอนนี้ก็ยังไม่ได้ทําอะไร  ผมมองว่าปัญหาภัยแล้งข้างหน้ามันรุนแรงมาก  
ผมจึงอยากจะทําแหล่งน้ําไว้  อันนี้ก็แจ้งหาทราบนะครับ 
     และท่านประสิทธิ์  ได้สอบถามเกี่ยวกับคลองหนองเรือที่ได้มีการบุกรุกที่สาธารณะ  ตอนนี้
ผมได้ประสานให้ที่ดินบัวใหญ่มาเป็นผู้ทําการรังวัดชี้แนวเขตที่ดินรอบบึงสําโรง  โดยได้มีการ
ประมาณการค่าใช้จ่ายที่จะใช้ดําเนินการอยู่ที่  68,400 บาท  ซึ่งเราจะได้ทราบแนวเขตที่
แน่นอนของบึงสําโรงว่าอยู่ตรงไหนบ้าง  แล้วปัญหาอย่างนี้จะได้ไม่เกิดขึ้นอีก  สําหรับ
งบประมาณที่จะใช้ดําเนินการนั้น  ก็ได้ให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบแหล่งงบประมาณอยู่  และจะ
ประสานที่ดินบัวใหญ่ดําเนินการตามข้ันตอนต่อไป  
     และเรื่องที่ท่านแนะนําให้มีมาตรการควบคุมในการที่มีพ่ีน้องประชาชนในหลาย ๆ หมู่บ้าน  
ได้สูบน้ําจากบึงสําโรงเพ่ือไปทําการเกษตร  ที่จริงผมก็อยากดําเนินการออกมาตรการเพ่ือ
ควบคุมเช่นกัน  แต่จากการที่ผมได้สอบถามจากทางอําเภอ  ก็ได้รับการแนะนําว่าทําได้เพียง
การขอความร่วมมือว่าห้ามสูบน้ํา  ทําป้ายประกาศห้าม  ขอความร่วมมือจากผู้ใหญ่บ้านช่วย
ประชาสัมพันธ์ว่าไม่ให้ไปสูบน้ํา  แต่ไม่สามารถใช้ระเบียบกฎหมายบังคับได้  เราไม่มีอํานาจทํา
ได้ขนาดนั้น  ก็ต้องขอทําความเข้าใจกับท่านสมาชิกด้วยครับ 
     ต่อมาท่านชิด แช่มช้อย  ท่านได้สอบถามเกี่ยวกับ ค.ส.ล. หมู่ 5 และหมู่ 9 ที่ยังเหลืออยู่ 
นิดเดียวว่าจะดําเนินการสร้างต่อให้แล้วเสร็จเมื่อใด ปัญหาเช่นนี้ก็จะเหมือนของหมู่ 3 ที่ยัง
เหลืออยู่ประมาณ 10 เมตร ซึ่งยอมรับว่าตรงนี้มันต้องใช้งบประมาณในการดําเนินการเพราะว่า
อย่างของหมู่ 3 ที่ได้ให้กองช่างไปประมาณการก็ประมาณ 6 หมื่นกว่าบาท ของหมู่ 5 และ  
หมู่ที่ 9 ตรงสามแยกนั้นก็ประมาณ 4 หมื่นกว่าบาท ซึ่งอันนี้ก็จะทําเป็นโครงการโดยอาจจะขอ 

/อนุมัติ... 
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อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในการประชุมครั้งต่อไปทั้ง 2 โครงการซึ่งตอนนี้ให้ช่างประมาณการ
ออกมาแล้ว และในการทําแผนในปัจจุบันมันมีองค์ประกอบหลายๆอย่าง อย่างการคํานวณทาง
วิชาช่าง และอีกหลายอย่างมันควบคุมความละเอียดด้วย การออกแบบการอะไรต่างๆและที่
สําคัญต้องสอดคล้องกับเรื่องแผนด้วย จึงทําให้เกิดความล่าช้าสักเล็กน้อยก็ขอทําความเข้าใจกับ
ท่านสมาชิกสภานะครับ  และขอยืนยันว่า 2 ตัวนี้ที่ยังไม่แล้วเสร็จเพราะต้องตั้งงบประมาณ  
เบื้องได้คุยกับผู้รับจ้างแล้วว่าจะทําในส่วนนี้ให้ได้ไหมเขาก็บอกว่ามันเป็นจํานวนเงินที่เยอะ
เกินไปไม่สามารถทําให้ได้  เราจึงต้องตั้งงบประมาณที่จะดําเนินการในส่วนนี้ครับ 
     และขอขอบคุณท่านสมพร  ว่าปัญหาภัยแล้งที่เกิดขึ้นทุกๆปีก็มีแนวโน้มว่าจะรุนแรงขึ้น
เรื่อยๆท่านก็แนะนําว่าในช่วงน้ําหลากหรือช่วงที่มีน้ําเยอะๆ  เราก็สูบน้ํามากักเก็บไว้ในสระเลย 
อันนี้ก็ต้องขอขอบคุณท่านนะครับเพราะเป็นความคิดที่ดีผมก็จะนําไปพิจารณาหาแนวทางที่จะ
นําน้ํามาใส่ไว้ให้เต็มสระก่อนจะถึงหน้าแล้งครับ  และท่านสันต์ด้วยนะครับเกี่ยวกับการเสนอว่า
หากเป็นไปได้ก็อยากให้ภาคประชาชนดําเนินการทําฝายกั้นแม่น้ําชีเพ่ือกั้นน้ําไว้ใช้ในการเกษตร
หรือไว้ใช้ในหน้าแล้ง  ในเรื่องนี้ต้องคุยกันในหลายส่วน เพราะหากให้เทศบาลดําเนินการก็ต้อง
ดําเนินการตามขั้นตอนตามระเบียบกฎหมาย หากเป็นภาคประชาชนเป็นฝ่ายดําเนินการก็อาจ
เป็นอีกเรื่อง ที่จะสามารถดําเนินการได้   
     ผู้ใหญ่อุเทน  ได้สอบถามเกี่ยวกับน้ําอุปโภคบริโภคของบ้านหนองบัว  ตอนนี้ก็ใช้พลังงาน
แสงอาทิตย์  น้ําก็ไม่ค่อยเพียงพอ มีงานน้อยจึงหยุดใช้ไป ผมก็ได้ให้ทางกองช่างประมาณการ
เกี่ยวกับการขุดเจาะน้ําบาดาลขึ้นมาใหม่  และเป่าล้างบ่อบาดาลทั้ง 4 บ่อ ของหมู่บ้านหนองบัว  
และก็มีที่หัวหนองอีก 1 บ่อ  ซึ่งตอนนี้ก็ได้ให้กองช่างประมาณการอยู่ที่ 6 หมื่นกว่าบาทในการ
ขุดเจาะน้ําบาดาลและการเป่าล้างบ่อบาดาล  และประมาณการคือ 2 หมื่นกว่าบาทในการเป่า
ล้างบ่อบาดาลที่บ้านหนองบัว  4 บ่อ และบ้านหัวหนองอีก 1 บ่อ  ส่วนเรื่องงบประมาณก็รอดู
ที่กองช่างก่อนนะครับ แต่เรื่องก็มาถึงผมแล้วนะครับตอนนี้เจ้าหน้าที่ก็กําลังรวบรวมแต่ละ
โครงการอยู่เพราะเนื่องจากต้องมีการผ่านคณะกรรมการชุดต่างๆ ก่อน  เหมือนโครงการอ่ืนๆ   
ที่แต่ละหมู่บ้านได้ส่งมานะครับ  และผมจะซื้อเครื่องซับเมอร์สประมาณ  2  เครื่อง  แต่ไม่ได้ซื้อ
ให้หมู่บ้านใดหมู่บ้านหนึ่งจะซื้อเป็นของเทศบาลครับเพ่ือแก้ไขปัญหาภัยแล้งของพ่ีน้อง
ประชาชนหากหมู่บ้านไหนมีความเดือดร้อนก็สามารถมายืมไปใช้ได้   
     และขอบคุณท่านประธาน อปพร.  ที่ได้เป็นห่วงเป็นใยต่อสถานการณ์ภัยแล้งน้ําอุปโภค
บริโภคของบ้านหัวหนอง  และท่านผู้ใหญ่สยาม เกี่ยวกับเรื่องเครื่องซับเมอร์ส  ที่อยากให้ซื้อมา
เพ่ิม  ซึ่งอาจจะต้องได้ใช้ในหน้าแล้งที่จะถึงนี้  อยากให้มีเครื่องสูบน้ําขนาดใหญ่ของเทศบาล  
อันนี้เดี๋ยวผมจะเอาเข้าแผนให้นะครับ สําหรับบ้านหัวหนองนั้นก็จะหยุดได้ประมาณถึงครึ่งเดือน
เมษายน  ผมก็จะลองไปเป่าล้างบ่อบาดาลของบ้านหัวหนองก่อนหากว่าบ่อบาดาลใช้ได้สะดวก
ผมก็จะเอาซับเมอร์สไปลง  และพอดีผมได้พูดคุยกับกองทุนเงินล้านด้วยเขาก็มีงบประมาณอยู่
ประมาณ 200,000 บาท  ผมก็เลยว่าจะทําเป็นพลังงานแสงอาทิตย์  ตอนเย็นก็จะมีการ
ประชุมกองทุนเงินล้านอยู่ที่บ้านผู้ใหญ่บ้านผมก็จะเข้าไปคุยอีกทีเรื่องพลังงานแสงอาทิตย์เพ่ือจะ
เอาน้ําลงสระให้กับพ่ีน้องประชาชน  ตอนนี้งบประมาณของหมู่ 4 ก็จะมีอยู่ 2 ทางคือจาก
เทศบาลและกองทุนเงินล้าน ในส่วนของกองทุนเงินล้านนี้ก็เห็นว่ากรรมการเขาจะเอาไปทําแผง
โซล่าเซลล์  เพ่ือสนับสนุนการสร้างน้ําประปา  และอีกทางหนึ่งที่จะช่วยเหลือบ้านหัวหนองคือ
การสูบน้ําจากบึงสําโรง  แต่เบื้องต้นผมขอเป่าล้างบ่อบาดาลดูก่อนนะครับ ถ้าไม่ได้จริงๆก็จะสูบ
น้ํามาจากบึงสําโรง  
 

/เรื่องธนาคาร... 



 
 
 
 
 
นางแววดาว  อาพัดนอก 
 
 
 
 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
น.ส.กรรณิการ์ บุญเหลือ 
นิติกรปฏิบัติการ 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
ประธานสภา 
 
 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
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     เรื่องธนาคารน้ําใต้ดินที่ท่านประธานสภาได้สอบถาม  ตอนนี้กองสาธารณสุขก็มีข้อมูลของ
แต่ละหมู่บ้านเข้ามาแล้วใช่ไหมครับ  ส่วนนี้ก็ขอนําเรียนว่ามันเป็นโครงการที่ไม่ต้องใช้
งบประมาณ  คือเราจะช่วยกันทํา เป็นจิตอาสาครับ 
 
     ขออนุญาตค่ะ  ไม่ใช่ค่ะท่านนายก  รอบนั้นเป็นการแก้ปัญหาที่ไม่ต้องใช้งบประมาณที่ใช้
เป็นวัสดุอุปกรณ์เหลือใช้   แต่ครั้งนี้ที่ให้สํารวจทั้ง  9  หมู่บ้านนั้น  จะนํางบประมาณจาก
โครงการกําจัดขยะมูลฝอยชุมชน  งบประมาณ  30,000  บาท  ที่ตั้งไว้ที่กองสาธารณสุข    
มาแก้ปัญหาขยะ  ปัญหาน้ําเสียในชุมชน  ซึ่งตอนนี้ทั้ง  9  หมู่บ้านได้เสนอเข้ามาครบทั้ง
หมดแล้ว  รอแค่ทําโครงการเสนอโครงการ  แต่ว่าตอนนี้กองสาธารณสุขต้องดําเนินการเกี่ยวกับ
โรคพิษสุนัขบ้าก่อนค่ะ  เพราะตอนนี้ยังไม่ได้ฉีดพิษสุนัขบ้าค่ะ  การดําเนินการแต่ละโครงการก็
จะเป็นตามลําดับต่อไปค่ะ 
 
      ครับ  คือตอนนี้ เจ้าหน้าที่ก็ดูแลอยู่   ขอให้รับทราบร่วมกันนะครับ  และเรื่องของ        
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโนนสะอาด  เดี๋ยวมอบนิติกรในเรื่องการเพิกถอนที่สาธารณะ  ผมก็ยังไม่
มั่นใจเท่าไหร่ว่าการเพิกถอนที่สาธารณะ  จะส่งผลกระทบอะไรหรือไม่  เดี๋ยวผมจะให้ทาง
เจ้าหน้าที่ผมศึกษารายละเอียด  รวมทั้งวิธีการข้ันตอนในการดําเนินการขอเพิกถอนก่อนนะครับ  
ผมก็ถือว่าเรื่องนี้เป็นเรื่องเร่งด่วนนะครับ  ก็ฝากงานนิติการด้วยครับ  รวมทั้งการขอตรวจสอบ
แนวเขตท่ีสาธารณะ  ที่เราได้ขอไปว่าการดําเนินการจะแล้วเสร็จเมื่อใด  ช่วยติดตามให้ด้วย 
  
     ผมขอเพ่ิมเติมท่านนายกเล็กน้อยครับ  ที่สาธารณะแปลงนี้มีเนื้อท่ีประมาณ  2  ไร่  2  งาน  
ที่จะขอเพิกถอนยกให้เทศบาลสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนั้น  จํานวน  1  ไร่  2  งาน เป็นการ
เพิกถอนบางส่วน ซึ่งทางกองช่างได้ดําเนินการทําแผนที่และประมาณการแล้ว  
 
     ครับเป็นการเพิกถอนบางส่วน  ฝากนิติกรเป็นข้อมูลด้วยนะครับ 
 
 
     ค่ะ  เดี๋ยวขอศึกษารายละเอียดก่อน 
 
 
     ครับ  ไปศึกษารายละเอียด  คือต้องดูระยะเวลาด้วย  อะไรที่ดีก็อยากให้ทําเลยครับ 
ขอบคุณครับ 
 
     ขอบคุณท่านนายกครับ  ท่านนายกก็ได้ตอบข้อซักถามประเด็นปัญหาต่างๆ แล้ว  ยังมีท่าน
ใดที่ยังมีข้อสงสัยอยากสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ  ไม่มีนะครับ  ท่านผู้บริหาร  หรือ
ท่านปลัดเทศบาลมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  เชิญครับ 
 
     ขอบคุณครับ  เรียนท่านประธานที่เคารพ  นายสุริยา  หาญจิตร  ปลัดเทศบาล  ในฐานะ
เจ้าหน้าที่งบประมาณ  เท่าที่ผมได้ฟังท่านสมาชิกสภาได้อภิปราย  ท่านผู้นําชุมชนได้อภิปราย  
ท่านก็มีความเป็นห่วงเป็นใยในการบริหารราชการของเทศบาล  ซึ่งเรื่องนี้ผมได้นําเรียนในช่วงที่ 
 

/ออกไปทํา... 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางพรรณี  สุริยะ 
ผู้อํานวยการกองคลัง 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
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ออกไปทําแผนพัฒนาเทศบาล  ซึ่งให้ประชาชนมาประชุมกันและนําเสนอแผนของแต่ละหมู่บ้าน
ว่าจะทําอะไรบ้าง  ก็ได้เรียนชี้แจงไปแล้ว  ปรากฏว่าเรานําเสนออะไรไปก็ไม่ฟัง  สิ่งที่อยากจะ
ได้คือถนนอย่างเดียว  ปัญหามันก็เกิดขึ้น  มีเพียงหมู่  4  บ้านเดียวที่นําเสนอเรื่องเอาน้ํามาทํา
ประปา  ที่จะดึงน้ําเข้ามาสระหนองฝาก  แต่งบประมาณไม่พอ  เพราะจากปีที่แล้วเราตั้ง
งบประมาณไว้ 37  ล้านบาท  แต่งบประมาณเข้าจริง  32 ล้านบาท  ปีนี้เราตั้ง  38  ล้านบาท  
ตอนนี้เงินเข้ามาถึง  5 ล้านหรือไม่ ผอ.คลัง  งบประมาณรัฐบาลเพ่ิงผ่านมาอาทิตย์ที่แล้วเอง
ครับ  เขาให้ใช้งบประมาณของปี 2562  ไปพลางก่อน  ซึ่งมันกระทบต่องบลงทุน 
 
     ขออนุญาตค่ะ  เข้ามาแต่หักลบกลบหนี้แล้ว  เหลือประมาณหนึ่งล้านสามแสนบาทค่ะ 
 
 
     ครับ  ตอนนี้เหลือใช้แค่หนึ่งล้านสามแสนบาท  เพราะที่เข้ามาคือเบี้ยยังชีพ  และเงินเดือน
ครู  ค่านมเด็กนักเรียน  นี่คืองบประมาณที่เข้ามาตอนนี้   ประเด็นก็มีประมาณนี้  ก็ขอนําเรียน
ให้ท่านผู้นําได้รับทราบ  และอีกเรื่องคือโครงการหลังฝนถนนดี  โครงการหลังฝนถนนดีเราไม่ได้
ตั้งงบประมาณมา  5  ปีแล้วครับ  ไม่มีโครงการนี้ในเทศบัญญัติและไม่มีในแผนพัฒนาฯ  มัน
เป็นโครงการซ่อมแซมถนน  โครงการจัดซื้อวัสดุ  หรือจ้างเหมาบริการ  ซึ่งผมก็ตั้งงบประมาณ
แยกไว้แต่ละกองให้  ตั้งไว้ให้ที่กองช่างเยอะ  ในสภาท่านก็ได้ถามว่าทําไมถึงตั้งไว้เยอะทุกหมวด
ทุกกอง  การตั้งงบประมาณในส่วนนี้ผมก็ชี้แจงแล้วว่ามันใช้ได้ง่าย  ไม่ต้องมีวิศวกรรับรอง  
สามารถซื้อเป็นวัสดุมาลง  งบจ้างเหมาในเรื่องหลังฝนถนนดีไม่มีครับ  เราเคยเอา อบจ. มาทํา
แล้วแพงกว่าจ้างเอกชนทํา  เพราะเราต้องโอนงบประมาณไปให้เขาก่อน  ประการที่หนึ่ง  
ประการที่สอง คือเบี้ยเลี้ยงของเจ้าหน้าที่ที่จะมา  ค่าที่พัก  ซึ่งเขาเป็นคนกําหนด  ประการที่
สามคือน้ํามัน   ต้องเอาไปลงที่คลังน้ํามันของ อบจ.  เขาถึงจะมาทําให้เรา  ประการที่สี่  คือค่า
ซ่อมแซมครุภัณฑ์ เช่นเขาบอกว่ามีรถเกรดหนึ่งคัน  รถน้ําหนึ่งคัน  มีรถบด  มีตรงนี้เข้ามา  หนึ่ง
ใบมีดเราต้องเปลี่ยนให้เขาเลย  ทุกอย่างเราต้องทําให้เขาจนกว่าเขาจะสมบูรณ์แบบเขาถึงจะวิ่ง
ออกมาทําให้เรา  เพราะอย่างนี้แหละครับเราถึงไม่ตั้งโครงการนี้  เราไปตั้งไว้ในงบจ้างเหมา
บริการ  ซึ่งเราจะจ้างใครมาเกรดก็ได้มาทําก็ได้  แต่ท่านก็บอกว่าเราตั้งไว้ฟุ่มเฟือยตั้งไว้ทุกกอง  
นี่คือประเด็น  ก็ขอฝากทุกท่านไว้  จะได้เข้าใจในการทํางบประมาณของปี  2564  ต่อมาอีก
เรื่องหนึ่ง  คือเรื่องน้ําอุปโภคบริโภค  ท่านก็พูดทุกเวที  ผมก็พูดทุกเวที  เรื่องน้ํา  1. เมื่อเราสูบ
น้ําเข้ามาในสระกักเก็บแล้ว  ห้ามประชาชนสูบไปทําการเกษตร  ให้สงวนไว้  ซึ่งมีหนังสือของ
กระทรวงสั่งมา  ผู้ว่าฯ ก็สั่งมา  อําเภอก็สั่งต่อมาตามลําดับ  เราก็ทําหนังสือให้ผู้ใหญ่บ้านไป
ประกาศ  แต่ก็ยังมีคนฝ่าฝืนใช้อยู่  เราก็ไม่กล้าบอก  มันเป็นข้อด้อยของบึงสําโรง  มีทั้งผู้นํา
ท้องที่และผู้นําท้องถิ่น  ตอนนี้ก็เกรงใจซึ่งกันและกัน  ผู้ ใหญ่บ้านก็ไม่กล้าบอกชาวบ้าน        
กลัวชาวบ้านโกรธ น้ําหมู่  1 ถ้าจะสงวนไว้เพ่ือทําน้ําประปา  เท่าท่ีเราสูบไว้คือเพียงพอ แต่ท่าน
สูบไปทําการเกษตรด้วย  ก็เป็นการวางแผน ว่าครั้งต่อไปเราจะมีมาตรการอย่างไรร่วมกัน  
อยากให้มีมาตรการตรงนี้  แล้วที่ท่านบอกว่าเมื่อไหร่จะเจาะบาดาลเพ่ิม  เมื่อไหร่จะเป่าล้างบ่อ
บาดาล  ผมก็พูดทุกเวที  เวทีที่ไปบ้านหนองบัวที่ผ่านมาก็เหมือนกัน  การที่เราจะไปเป่าล้างบ่อ
บาดาลที่เป็นของคนอ่ืนไม่ใช่ของในความดูแลของเทศบาล  ต้องได้รับการยินยอมจากเจ้าของ
ก่อน  นั่นคือทําเรื่องที่เทศบาล  ร้องขอเข้ามาเพ่ือแก้ไขภัยแล้ง ว่ายินดีให้ใช้บ่อบาดาลนี้ แต่ท่าน
ต้องมาเป่าล้างบ่อให้มันใช้การได้  นั่นก็เป็นประเด็นที่เราจะเอามาตั้งงบประมาณ  เพ่ือเป็นการ
บริการสาธารณะเราสามารถทําได้ ผมก็แนะนําไปหลายรอบแล้ว  2. การเจาะบ่อบาดาลเรา 

/ต้องขอใช้... 
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ต้องขอใช้ที่สาธารณะ  ตรงนี้เป็นประเด็นสําคัญ  ผมคุยตั้งแต่ปีงบประมาณที่แล้วบอกว่า  ถ้าเรา
มีแผนการจะเจาะบ่อบาดาล  ให้ทําหนังสือขอไปก่อน  ก่อนเราจะทํางบประมาณ  เพราะเขา
ต้องใช้เวลาอนุญาตนานในการจะพิจารณา  แต่ตอนนี้พอเราเจอปัญหาเราจะขอ  อนุมัติ
งบประมาณไปแล้วถามว่าเราจะเจาะได้หรือไม่  ก็เจาะไม่ได้  ตอนนี้กองช่างทําไปหรือยังในการ
ของบประมาณในการขอเจาะน้ําบาดาล  ซึ่งผมก็แนะนําอย่างนี้   ท่านนายกก็มาถามว่าจะทํา
ยังไงต่อ  ว่าจะซื้อปั๊มซับเมอร์ส  ถามว่าปั๊มซับเมอร์สเราซื้อไว้ให้ยืมได้ไหม  เราต้องมีเหตุผล  
เราสามารถเอามาไว้เป็นของเทศบาล  แต่ที่จะแก้ปัญหาของหมู่ 1  คือต้องไปขุดตรงนั้นตรงบ่อ
สูบให้มันเป็นบ่อลึกลงไป  5  เมตร  เพ่ือชักน้ําเข้ามา    ใช้ไปพลางก่อน  การเจาะบ่อบาดาล
ต้องรีบขออนุญาต  ถ้าเอกชนทําไม่เป็นไร  แต่รัฐบาลทําตั้งงบประมาณ สตง. เข้า เมื่ออาทิตย์ที่
แล้ว ปปช. เพ่ิงเข้า  ซึ่งทําให้เจ้าหน้าที่ทํางานลําบาก  ต้องอิงระเบียบกฎหมาย  ผมก็แนะนําว่า
ต้องทําอย่างนี้  จนมาถึงของการขอของหมู่  2  ที่จะมาทําศูนย์เด็กเล็ก  ก็บอกให้กองการศึกษา 
ชงเรื่องที่จะทําขึ้นมา  1  ต้องเพิกถอนสภาพพ้ืนที่  2 ขอใช้พ้ืนที่ไปพร้อมกัน  3 แนบ
ประชาคมของหมู่บ้าน  โดยจะมีคณะกรรมการพิจารณากลั่นกรอง  ครั้งแรกคือนายอําเภอเป็น
ประธาน  นายก  กํานัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ที่ที่สาธารณะนั้นตั้งอยู่   คณะกรรมการหมู่บ้าน  รวมถึง
สมาชิกสภาที่เป็นคณะกรรมการที่ตําแหน่ง  ต้องพิจารณาร่วมกัน  มีที่ดินอําเภอเป็นเลขา  ถ้า
เราทําขั้นตอนตรงนี้ติดขัดที่ไหนอย่างไรให้ตาม  แต่ไม่เคยรายงานผมครับ ผมก็ตามไม่ใช่ผมไม่
ตามนะครับเรื่องนี้  อยากให้ทําครับไม่ใช่ง่ายครับเรื่องขอใช้ที่สาธารณะ  ตามมาตรา  9  คือขอ
ใช้เป็นการชั่วคราว  ใช้เวลา  5  ปีในการอนุญาต  ไม่ใช่ง่ายผมพูดหลายรอบแล้วครับเรื่องนี้   
แล้วการติดตามงบประมาณ  ผู้บริหารต้องเป็นคนไปตาม   ท่านผู้บริหารทั้ง  5 ท่านต้องไปตาม  
ใครจะทําอะไรที่ไหนอย่างไรต้องมีเอกสารไปยืนยันเขา  ต้องไปคุยไปตามเรื่อยๆ  และอีกอย่างที่
ท่านสมาชิกถาม  ในเรื่อง  น.ส.ล. อย่างบึงสําโรงผมเคยเสนอว่างบประมาณเท่าไหร่เราก็ต้องให้
เขา  เพราะต้องการกันพ้ืนที่ 2,000  กว่าไร่นี้ไว้  พ้ืนที่ใครบุกรุกก็ต้องไล่เราต้องทํา   แต่ตอนนี้
ก็ยื้อกันมาหลายปีแล้ว  ตอนนี้เขาจะออกเดินสํารวจแนวเขต  เพ่ือออก  น.ส.ล. ออกโฉนด  40  
จังหวัดทั่วประเทศ  ซึ่ งมีนครราชสีมาด้วย  ดังนั้นเราต้องทําในทุกที่  ต้องเป็นกองช่าง
ดําเนินการในเรื่องนี้  ก็ฝากทุกท่านนะครับ  และอย่างการที่ท่านบอกว่าการสูบน้ําจากแม่น้ําชี  
ใช้การทําฝายอย่างที่ สท.สันต์  บอก  ใช่ครับ  เพราะแม่น้ํานี้เป็นแม่น้ําขนาดใหญ่ เป็นแม่น้ํา
สาธารณะ  อยู่ในความดูแลของกรมเจ้าท่า   กรมชลประทาน  และกรมสิ่งแวดล้อมอีกหนึ่งกรม  
และเป็นที่สาธารณสมบัติที่พลเมืองใช้ร่วมกัน  นายอําเภอกับผู้ว่าฯ ดูแล  เพราะฉะนั้นถ้า
ชาวบ้านทํา  ทําได้  เอากระสอบทรายไปกั้น ทําเป็นฝาย  แต่ถ้าตั้งงบประมาณทํา  ทําไม่ได้  
มันต้องเริ่มที่ชาวบ้านต้องช่วยกันก่อน  เป็นความต้องการของประชาชน  ต้องผ่านการ
ประชาคมทุกครั้ง  ประชุมกลุ่มย่อยในแต่ละหมู่บ้านก่อน แล้วมานําเสนอกับเทศบาล  ว่าเราจะ
ร่วมไหม ถึงจะลงไปได้ จัดเจ้าหน้าที่ลงไปร่วมด้วย  และสิ่งที่นิติกรจัดทําเอกสารระเบียบ
กฎหมายไว้  เป็นสิ่งที่ดี  อยากให้ท่านเข้ามาอ่านกัน  เพราะกฎหมายเปลี่ยนไปเยอะมาก      
ยิ่งตอนนี้เข้าสู่ช่วงการเลือกตั้ง  ระเบียบเปลี่ยนเยอะครับท่านอย่าคิดว่ายังเหมือนเดิม  แล้วกลัว
ว่าจะมีปัญหาในวันเลือกตั้งที่ท่านไม่มีสิทธิ์เลือกตั้ง  ไม่มีสิทธิ์สมัครรับเลือกตั้ง อยากให้ท่าน
ศึกษาระเบียบเรื่องนี้  การยื่นบัญชีทรัพย์สินใครต้องยื่นบ้าง  ตรงนี้เป็นเรื่องละเอียดอ่อน     
แล้วโดนมาเยอะด้วย  แล้วการมีผลประโยชน์ทับซ้อน  ตอนนี้ไปถึงสภาแล้วนะครับ  ถึงสมาชิก
สภา  ตามมาตรา  48 ตอนนี้อยู่ในช่วงเลือกตั้งแล้ว  ท่านรู้หรือไม่ว่าเรากําลังสรรหา  กกต.  
ประจําท้องถิ่น  จนถึงวันสุดท้ายที่เปิดรับสมัคร คือวันที่ 7 ไม่มีมาแม้แต่คนเดียว  ผมต้องโทรไป
ขอหมอฐานิส   ขอหมวดพงษ์  ขอหมออ้วน  มาช่วยสมัครเป็นให้ ตอนนี้กําลังส่งเอกสารไปให้   

/กกต.จังหวัด... 
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กกต. จังหวัดตรวจสอบ  แล้วก็จะส่งไปให้  กกต. ที่กรุงเทพเป็นคนลงนามแต่งตั้ง   แต่ถ้า กกต.
บอกว่าคุณสมบัติไม่ได้  เขาก็จะส่งกลับมาให้เราเสนอไปใหม่  เดี๋ยวจะบอกว่า  กกต.  มา  ทําไม
เราไม่รู้เรื่อง  อันนี้ส่งเรื่องไปให้กํานันผู้ใหญ่บ้านประกาศแล้ว  และลงเว็บไซต์ของเทศบาลแล้ว  
ติดประกาศหน้าเทศบาลแล้ว  ผมก็ขอนําเรียนเพียงแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ 
 
     ขอบคุณท่านปลัดครับ  มีท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ไม่มีนะครับ  ก่อนจะปิดการ
ประชุมก็ขอฝากท่านนายกเทศมนตรี  ว่าทุกอย่างที่เสนอต่อที่ประชุมวันนี้  ท่านนายกก็ได้ตอบ
ข้อสงสัย  แนวทางดําเนินการและการแก้ปัญหา  ก็อยากให้ท่านนายกได้ดําเนินการและติดตาม
งานที่ได้รับปากไว้ด้วยนะครับ  ผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุมเวลา    12.20   น.  
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ประจําปี พ.ศ.2563 ครั้งที่ ๑ 
เมื่อวันที่  19  พฤษภาคม  2563 
 
            (ลงชื่อ)                     ประธานกรรมการ 
           (นางสมพร  อุ่นใจ) 
 
 (ลงชื่อ)                            กรรมการ    (ลงชื่อ)                     กรรมการ 
  (นายหนูเล็ก  กวดนอก)    (นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว)  
 
ได้มีการรับรองในการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2563 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  25  พฤษภาคม  2563 
 
             สภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง เห็นว่าถูกต้องทุกประการ 
 

    (ลงชื่อ)                            ประธานสภาเทศบาล 
             (นายสุนทร  หลายทววีัฒน์) 
 


